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__________________ viloyati _______________ shahar/tumani 
___________-maktabning ____-sinf o‘quvchisi _______________________________________ning
 2024 – 2025-o‘quv yili uchun _________________ fanidan yakuniy davlat attestatsiyada yozgan ishi










2024-2025-oʻquv yilidа umumtaʼlim mаktаblаrining 11-sinf oʻquvchilаri uchun yakuniy nazorat imtihonini oʻtkazish boʻyicha fizika fanidan 8- variant topshiriqlari 

1. Ertalab avtobus yo‘lga chiqib, kechqurun avtobazadagi o‘z o‘rniga qaytib keldi. Shunda hisoblagichning ko‘rsatishi 500 km ga ortdi. Avtobusning yo‘li L nimaga teng (km)?
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




2. Rasmda ko‘rsatilgan olmalardan qaysi birining og‘irlik kuchi katta? Olmalarning zichligini bir xil deb hisoblang.
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





3. Jismning bir nuqtasiga 6 N va 8 N kuch bir-biriga nisbatan 180o burchak ostida qo‘yilgan. Jismga ta’sir qiluvchi natijaviy kuchni toping (N).
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





4. Kichik o‘lchamli yuk tepalikning A nuqtasidan harakat boshlab tepalikning ohiriga yetib bordi. Yukning massasi 1 kg. Jadvalning birinchi ustunida berilgan kattaliklarga to‘g‘ri keluvchi qiymatlarni, jadvalning ikkinchi ustunidan topib moslashtiring. Ikkinchi ustundagi bitta qiymat bir nechta kattalikka mos kelishi mumkin. , .
[image: ]
	1
	B nuqtadagi – Ek 
	A
	18 J

	2
	A nuqtadagi – Ep 
	B
	0

	3
	C nuqtadagi – Et
	C
	2 J

	
	
	D
	16 J



	Javob:
	1
	
	2
	
	3
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





5. Moddiy nuqtaning tezlik grafigi rasmda ko‘rsatilgan. Grafikdagi ma’lumotlarga asosan quyida berilgan tasdiqlardan to‘g‘rilarini belgilang.
[image: ]
1) jismning harakati tekis tezlanuvchan; 	      2) jism 50 s da 4 km masofani bosib o‘tadi;
3) jism to‘htab turibdi;		                          4) jismning tezligi 28,8 km/h ga teng;
5) 10 minutda 4800 metr masofani bosib o‘tadi;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:






6. Rasmda o‘zgarmas massali ideal gazning turli holatlari ko‘rsatilgan. Shu holatlarning qaysi birida gaz hajmi eng katta?
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




7. Rasmda bo‘yalgan yuza son jihatdan qanday fizik kattalikni ifodalaydi?
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





8. Quyida berilgan moddalarning qaysilari hona haroratida (20oC) suyuq holatda bo‘ladi?
1) qo‘rg‘oshin;	2) muz;	3) vodorod;		4) spirt;	5) azot;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





9. Rasmdagi grafikda moddaning erish jarayoni tasvirlangan. Grafikdagi ma’lumotlarga asoslanib, quyida berilgan tasdiqlardan to‘g‘rilarini belgilang.
[image: ]
1) erish harorati 50oC;			2) BC oraliq qotish jarayoniga mos keladi;
3) erish 450 s davom etgan;		4) modda AB oraliqda suyuq holatda bo‘lgan;
5) erish 17,5 minut davom etgan;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





10. O‘zaro ta’sirlashuvchi elektr zaryadlaradan birining zaryadi 2 marta oshirilsa, ular orasidagi o‘zaro ta’sir kuchi qanday o‘zgaradi?
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:






11. Rasmda ko‘rsatilgan linzalar shishadan tayyorlangan. Linzalar joylashgan muhitning nur sindirish ko‘rsatkichi esa shishanikidan katta (nm>nsh). Linzalarning qaysilari o‘zidan o‘tgan nurlarni bir nuqtaga yig‘adi? Mos linzalarning tartib raqamini yozing.
[image: ]
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





12. Atom massasi 52 ga teng bo‘lgan neytral atomning elektronlar soni 24 ta bo‘lsa, shu atom yadrosida nechta neytron bor?
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





13. Rasmda 3 ta magnitning o‘zaro ta’sirlashishi ko‘rsatilgan. Shundan foydalanib doimiy magnitning qutblarini aniqlang. Jadvaldagi tasdiqlarni to‘g‘ri javoblar bilan moslashtiring.
[image: ]
	1
	shimoliy qutb
	a
	1

	2
	janubiy qutb
	b
	2

	
	
	c
	3







	Javob:
	1
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




14. Moddiy nuqtaning berilgan sanoq sistemasidagi harakati x = 7 + 4t va y = 5 + 3t tenglamalar bilan berilgan. Jism dastlabki 2 s ichida qanchaga ko‘chadi (m)? …………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...……………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




15. Yorug‘lik to‘lqinlari tovush to‘lqinlaridan nima bilan farq qiladi? To‘g‘ri javoblarni belgilang.
1) tovush to‘lqinlari uzunroq;		2) yorug‘lik ko‘ndalang, tovush bo‘ylama to‘lqindir;
3) yorug‘lik to‘lqinlari bo‘ylama, tovush to‘lqinlari ko‘ndalang;
4) yorug‘lik ham, tovush ham bo‘ylama to‘lqindir;
5) yorug‘lik interferensiyalanadi, tovush interferensiyalanmaydi.
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





16. α – parchalanishda yadroda qanday o‘zgarishlar ro‘y beradi? Quyida berilgan javoblardan to‘g‘rilarini belgilang.
1) protonlar soni 2 ta kamayadi;			2) massa soni 2u ga kamayadi;
3) massa soni 4u ga ortadi;      4) neytronlar soni 2 ta kamayadi;
5) protonlar soni o‘zgarmaydi;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




17. Rasmda tasvirlangan richagning bir yelkasiga 10 kg massali yuk qo‘yilgan. Ikkinchi tomonidagi qaysi nuqtaga va necha kg yuk qo‘yilsa richag muvozanatda bo‘ladi? Berilgan javoblardan to‘g‘rilarini belgilang.
[image: ]
1) 4-nuqtaga 10 kg;	2) 8-nuqtaga 10 kg;	3) 2-nuqtaga 15 kg;
4) 8-nuqtaga 5 kg;	          5) 5-nuqtaga 5 kg;
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




18. Quyidagi 1-, 2- va 3-raqamli qurilmalarda magnitlar orasidagi magnit maydon chiziqlari ko‘rsatilgan. 
[image: ]
Qaysi qurilmalarda magnit maydon chiziqlari to‘g‘ri tasvirlangan?
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:





19. Massasi 11 tonna bo‘lgan trolleybus 36 km/h tezlik bilan harakatlanmoqda. Agar kuchlanish 550 V va FIK 80% bo‘lsa, dvigatel chulg‘amidagi tok kuchini toping (A). Harakatlanishga qarshilik koeffitsienti 0,02 ga teng.
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




20. Buyumni linzadan 25 cm masofaga qo‘ysak, uning haqiqiy tasviri linzadan 50 cm narida hosil bo‘ladi. Buyum shu linzadan 0,2 m masofaga qo‘yilsa, tasvir linzadan necha cm masofada hosil bo‘ladi?
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
	Javob:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ball:




Jami ball:__________________________________________________________
Kommisiya raisi:____________________________________________________
Imtihon oluvchi:____________________________________________________
Assistent:__________________________________________________________
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